

Анализ эпидемиологической обстановки по заболеваемости коронавирусом в Республике Алтай по итогам прошедшей недели свидетельствует о напряженности эпидемиологической ситуации. По итогам тридцать четвертой недели года заболеваемость коронавирусом в Республике Алтай выше уровня предыдущей недели на 18 %. Зарегистрировано 825 случаев заболевания (на 33-ой неделе – 675 случаев, на 32 неделе – 468 случаев). Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения по итогам недели составил 373,38 (предыдущая неделя 305,49).

Уровень эпидемического процесса оценивается, как высокий.

Рост заболеваемости COVID-19 связан с распространением новых подвариантов штамма "Омикрон". Мониторинг за изменчивостью коронавируса показывает, что 100% проб отнесены к геноварианту «омикрон», к его новым подвидам ВА.5 и ВА.4 (100% за прошедшую неделю). Заболевание чаще всего протекает в легкой форме в виде острого респираторного заболевания. Вместе с тем, заражение такими штаммами может представлять опасность для не привитых ранее лиц, а также для людей из групп риска старше 65-ти лет и имеющих хронические заболевания.

Больше всего заболевших, по-прежнему, в республиканском центре, здесь заболели 311 человек (за предыдущую неделю – 218), в Майминском районк – 150 заболевших (139), в Кош-Агачском районе – 94 (50), в Онгудайском районе – 79 (58). Чуть меньше заболевших в Шебалинском районе – 47 (49), в Улаганском районе – 43 (42), в Чемальском районе – 37 (25), в Усть-Коксинском районе – 26 (29), в Усть-Канском районе – 20 (29), в Турочакском районе – 11 (9) и в Чойском районе – 7 (27).

По показателю заболеваемости на 100 тысяч проживающего населения на 1 месте – Онгудайский район (559,05), на втором – г. Горно-Алтайск (482,14), на третьем - Кош-Агачский район (472,22).

Среди заболевших по итогам 34 недели наибольшее количество случаев среди граждан возрастной группы 30-49 – 219 (30 %), 22,5 % заболевших составляют граждане возрастной категории 59-64 (186 человек), 20 % заболевших составляют граждане 65 лет и старше (168 человек), Доля детей (до 17 лет) в общей структуре заболеваемости составила 16,6 % (137 заболевших детей).

Заражение преимущественно происходит вне домашних и рабочих очагов, что предположительно связано с посещением общественных мест, автобусов, магазинов, отсутствием вакцинации, проведенной в период полугодия, у преимущественного большинства жителей. Анализ эпидрасследований случаев заболевания показывает, что доля привитых среди заболевших составляет не более 5 %.

Под медицинским наблюдением находится 304 человека. За весь период снято с медицинского наблюдения 639324 человека, выдано 77658 постановлений, 4453 предписания.

За 34-ю неделю проведено 4250 исследований на COVID-19, показатель на 100 тысяч населения составил 274,78

За неделю в пункте пропуска МАПП «Ташанта» осмотрено 407 транспортных средств, 1711 физических лиц. Признаков инфекционных заболеваний у граждан не выявлено, опасных грузов не установлено.

Сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай в течение недели проверили соблюдение противоэпидемического режима в 44 объектах, нарушения выявлены в 24 предприятиях, то есть в каждом втором объекте. С начала года проведена инспекция в 2548 объектах.

В Роспотребнадзоре по Республике Алтай продолжает работать «горячая линия» по вопросам профилактики коронавируса. За неделю поступило 62 обращения. Большинство обращений по коронавирусу касаются ограничительных мероприятий, результатов тестирования на коронавирус.

Заболеваемость ОРВИ выше уровня предыдущей недели на 13 %. Зарегистрировано 708 обращений граждан в ЛПО по поводу ОРВИ (за предыдущую неделю – 616). Среди детей зарегистрировано 244 случая заболевания (предыдущая неделя 219).

15 пациентам выставлен диагноз «внебольничная пневмония», в том числе 10 - без COVID-19 (34 неделя - 20). Зарегистрировано 2 летальных исхода в результате заболевания внебольничной пневмонией.

Зафиксировано 15 случаев острых кишечных инфекций, из них 10 у детей до 14 лет (во всех случаях причина заболевания не установлена), 6 случаев ветряной оспы, 2 случая чесотки, 2 - туберкулеза.

От укусов животных за неделю пострадали 15 человек, в том числе 7 детей. 3 ребенка из Чойского, Усть-Коксинского районов и г. Горно-Алтайска и 2 взрослых из Онгудайского и Чемальского районов пострадали от укусов неизвестных собак. В с. Уожан 2 неизвестных собаки напали на почтальона во время разноски почты. 3 взрослых из Чемальского и Майминского районов пострадали от укусов неизвестных кошек. Еще 3 ребенка из Горно-Алтайска, Майминского и Шебалинского районов покусаны собаками, имеющими хозяев.

К настоящему времени в республике не решен вопрос отлова безнадзорных собак, в муниципалитетах также не решены вопросы строительства выгулочных площадок для собак.

Клещевая активность в Республике Алтай постепенно снижается. За неделю по оперативным данным зарегистрировано 22 случая укусов клещей, в том числе пострадали 13 детей. За неделю зарегистрировано 7 случаев заболевания сибирским клещевым тифом, в том числе у 6 детей.